



进博会吸引约3500家展商参展 全球企业分享中国新质生产力大机遇

400多项新产品新技术新服务“首秀”



▲参会者在进博会技术装备展区GE(通用电气)展台的RISE技术验证项目模型旁交流。

▲进博会服务贸易展区DHL(敦豪)展台拍摄的分拣机械臂。

新华社记者 许晓青 潘清 王健

5日开幕的第七届中国国际进口博览会吸引约3500家展商参展,其中297家为世界500强和行业龙头企业,数量创新高。众多企业在展会现场聚焦中国正在大力发展的新质生产力,希望分享中国高质量发展的新机遇。

低空、新材料、人工智能、机器人等关键词频繁出现在超过36万平方米的企业展区中,400多项新产品新技术新服务首展首秀。进博会新闻中心提供的新质生产力相关企业名录中,既有国际知名的农牧研发上市公司,也有东亚多国青年科学家联合创立不到一年的机器人企业。还有一家长达142年历史的北欧企业,选择在

国内首发全球新品——一种高效半焊式板式换热器,展示其运用高技术实现能源循环利用的决心。

丰田汽车的大容量Sweep储能系统是首次亮相日本以外市场,这一储能系统在日本国内的相关研发始于2017年,比中国的进博会“年龄”略长,这项技术在日本四日市火力发电厂进行了实证实验,已实现并网发电,而今希望通过进博会找到合适的业务拓展合作方。

丰田汽车(中国)投资有限公司品牌沟通部部长徐一鸣认为,进博会不仅是技术之会,也是理念相互碰撞的平台。与能源领域可持续发展息息相关,丰田汽车七年“全勤”参展,也见证了中国市场对氢能认知由浅入深。

近年来,中国市场扩容提质,为各国企业带来更加广阔的贸易拓展、投资兴业、创新应用的发展新空间。一些外国参展商也注意到,近期中国政府正进一步放宽市场准入,推动电信、教育、文化、医疗等领域有序扩大开放,同时持续优化营商环境,加强知识产权保护。

本届进博会在技术装备展区首设新材料专区。来自美国、德国、日本、新加坡等的世界500强和行业龙头企业,展示一批最新研发的电子材料、生物技术材料等。

只有一片指甲盖大小却可以容纳132个生物样本的玻璃微阵列,助力手术机器人练就“火眼金睛”的玻璃光纤,在特种玻璃领域耕耘140多年的德国肖特携多种创

新产品亮相。肖特集团首席执行官何德瑞说:“我们展示的是‘来自未来’的特种玻璃应用,希望能打开观众和市场对于玻璃的无限想象。”

参展方代表、安永大中华市场主管合伙人毕舜杰认为,新质生产力是摆脱了传统增长路径,更具融合性、更体现新内涵的生产力,通过进博会的平台,中外企业可以加强在新质领域的合作交流。

他分析,进博会是具有启迪意义的博览会,通过展会、论坛、签约等,将进一步鼓励中外企业开展技术合作、联合研发、协同攻关等,实现优势互补。“包括在新能源领域的高效储能技术等方面,中国也可通过学习、消化吸收,在提高自身技术水平同时,更好地惠及全球供应链和产业链。”

从分享进博购物车里的“大蛋糕”,到携手探索新质生产力的“大蛋糕”,中国与双向奔赴。本届进博会中国国家馆亦全方位展示本国因地制宜发展新质生产力的新成果,量子科学实验卫星“墨子号”模型、嫦娥六号模型等亮相。今年早些时候,中国自主研发的嫦娥六号搭载了来自法国、意大利、巴基斯坦等的国际载荷,彰显了中国的担当和开放合作精神。

“进博会试图回答人类共同迎接挑战的应对之道。”上海社科院研究员李健分析,中国举办进博会七年来,秉持“新时代,共享未来”理念,进博会是一个面向未来技术和未来生活的平台,选择合作共赢之路,才能更好地培育壮大世界增长新动能。

据新华社上海11月5日电

美国大选选举日投票正式开始



美国东部时间5日零时(北京时间5日13时),美国东北部新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民率先在当地投票站投票,标志着2024年美国大选选举日投票正式开始。几位选民告诉新华社记者,近些年美国愈发“撕裂”。

新华社发

马斯克“百万美元抽奖”被曝黑幕 中奖者为提前筛选的特朗普政治议程支持者

据新华社北京11月5日电 美国技术大亨埃隆·马斯克的助理4日在宾夕法尼亚州举行的一场庭审中辩称,面向今年美国总统选举关键“摇摆州”的所谓“百万美元抽奖”的中奖者为事先内定,并非随机选出。这实质也表明,马斯克发起的“百万美元抽奖”活动并非严格意义上的抽奖,而是对经过筛选的、符合其相关要求的支持者给予奖励。

法官随后裁定,“百万美元抽奖”活动可持续至5日投票日当天。今年总统选举竞选期间,马斯克公开支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普,利用旗下的社交媒体X平台及其创立的“美国政治行动委员会”为特朗普助选,以呼吁支持言论自由和持枪权的“请愿”活动为由头,规定从10月19日起至11月5日投票日当天,每天从宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星7州所有签名参加请愿的登记选民中抽取一人,赠予100万美元奖金;头三天抽奖仅限于宾州选民,10月22日起7州选民均有资格。

宾州费城地区检察官、民主党人拉里·克拉斯纳10月28日提起诉讼,指控马斯克和“美国政治行动委员会”相关人员举行“非法抽奖”,违反宾州关于禁止非法抽奖和欺骗消费者的法规,请求法官下令阻止相关活动。费城县法院法官安杰洛·福列塔4日经过庭审后颁布简短裁决,允许抽奖活动继续。福列塔当天未详细解释作出裁决的理由。

马斯克先前称,中奖者从签名参加请愿的关键“摇摆州”选民中“随机抽取”。然而4日庭审中,被告一方为说服福列塔却解释称,迄今为止的中奖者不是被随机选中,而是事先经过筛选,被认定堪当支持特朗普政治议程的“最佳代言人”。他们也不是中奖,而是获得一笔报酬。

日本将于11日举行首相指名选举

新华社东京11月5日电(记者 李子越 陈泽安)日本内阁官房长官林芳正5日在众议院协商会上宣布,将于11日召开特别国会,进行首相指名选举。

林芳正当天出席众议院执政党和在野党各会派代表的协商会时宣布,基于众议院选举的结果,将于11日召开特别国会,进行首相指名选举。执政党方面提议将此次会期定为4天,至14日结束。

日本宪法规定,众议院选举后30天内必须召集特别国会。届时,现任首相石破茂将集体辞职,由新当选议员组成的众议院和参议院提名下一任首相。

据日媒报道,由于自民党、公明党组成的执政联盟在此次众议院选举中未获得过半数席位,预计首相指名选举在第一轮投票中无法直接决出胜负。届时,现任首相石破茂与最大在野党立宪民主党党首野田佳彦将进入第二轮投票,得票多者成为新任首相。

俄在库尔斯克击退乌军多次袭击

新华社莫斯科/基辅11月5日电(记者 刘恺 李东旭)俄罗斯国防部5日说,过去24小时,俄军在库尔斯克地区击退乌军多次进攻,乌军在该方向损失200多名军事人员。乌方称,俄军当天对扎波罗热市发动导弹袭击,造成6人死亡。

乌克兰扎波罗热州军事行政长官费奥多罗夫5日在社交媒体上说,俄军当天上午对扎波罗热市发动导弹袭击,已造成6人死亡,另有23人受伤。袭击引发了大火,后被扑灭。

乌克兰总检察长办公室说,扎波罗热市一处关键基础设施在袭击中被毁,当地安全部门已展开调查。乌克兰空军5日在社交媒体发文说,当天俄军对乌克兰发动导弹和无人机袭击,乌军拦截了48架攻击型无人机和2枚导弹。

此外,俄罗斯库尔斯克州州长斯米尔诺夫5日在社交媒体上说,俄防务部队在库尔斯克上空摧毁乌军一枚导弹。

第十五届中国航展即将开幕

中国空军多款新型装备将首次公开亮相



歼-35A飞机在滑行(资料照片)。

新华社发

新华社北京11月5日电(记者 刘济美 黄一宸)记者从中国空军11月5日召开的新闻发布会上获悉,歼-35A飞机、红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备将在第十五届中国航展上首次公开亮相。

11月11日是中国空军成立75周年纪念日。空军新闻发言人谢鹏表示,空军将以“寻梦逐梦,制胜长空”为主题开展系列宣传活动,带动军地共同为空军“庆生”。“我们将结合第十五届中国航展组织飞行表演、装备静态展示、军乐演奏等活动,举办军事飞行训练国际交流会议、无人智能主题研讨等交流活动,还将在部分空军部队驻地城市进行户外灯光展示活动。”谢鹏说。

第十五届中国航展计划于11月12日至17日在广东珠海举办。“这届航展将首次展出中型隐身多用途战斗机歼-35A、红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备,还将派出‘八一’‘红鹰’飞行表演队以及歼-20、歼-16、运油-20等7型26架飞机进行飞行表演,并开放运-20飞机货舱供观众预约参观。”空军装备部牛文博介绍,空军将选派36套装备参展,多维度、成体系、近距离展示空军装备建设阶段性成果。

据悉,这届航展上空军设立的展台数量和面积将创新高。除招展展台外,空军首次围绕航管、地面院校以及装备修理技术领域分别设立独立展台,向社会各界提供了解中国空军的窗口。

前三季度我国服务进出口总额同比增14.5%

据新华社北京11月5日电 商务部5日发布数据显示,2024年前三季度,我国服务进出口总额55181.4亿元,同比增长14.5%。

前三季度,我国服务出口22733.4亿元,同比增长15.3%;服务进口32448亿元,同比增长14%;服务贸易逆差9714.6亿元。

知识密集型服务贸易继续增长。前三季度,知识密集型服务进出口21334.2亿元,同比增长5.3%。其中,知识密集型服务出口12063.1亿元,同比增长4.8%;知识密集型服务进口9271.1亿元,同比增长6%。

民政部等14部门发文推进老年阅读工作

据新华社北京11月5日电(记者 高蕾)记者5日从民政部获悉,民政部、全国老龄办、中国老龄协会等14部门近日联合印发《关于推进老年阅读工作的指导意见》。

我国60岁及以上人口中,拥有高中及以上文化程度的有3669万人。阅读对老

人乐享晚年有着重要意义。但全社会对老年人的阅读需求重视还不够。

意见列出扩大老年读物供给、加强数字资源建设、优化老年阅读环境等8条工作举措,并明确老年阅读工作由民政部、全国老龄办统筹协调,中国老龄协会推动实施。

距退休不足1年失业人员养老保险有新政

帮助更多人实现平稳退休

新华社北京11月5日电(记者 姜琳)记者5日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部等三部门近日联合印发通知提出,领取失业保险金且距法定退休年龄不足1年的失业人员,在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费,其中按当地灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保险基金支付。

根据《关于大龄领取失业保险金人员参加企业职工基本养老保险有关问题的通知》,政策自2025年1月1日起开始施行,执行至2039年12月31日。通知要求经办机构向符合条件的大龄失业人员主动告知相关政策,并按照“先缴后补”模式落实,即大龄失业人员自行参加企业职工基本养老保险并缴费后,再到经办机构申请领取由失业保险基金承担的费用。

专家表示,大龄失业人员再就业的难度较大,缺乏稳定收入。考虑到他们的实际困难,在由失业保险保障其基本生活的同时,对其参加企业职工基本养老保险予以一定支持,将切实兜牢失业保障底线,帮助更多人实现平稳退休。

天津一商投资有限公司与中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司与天津一商投资有限公司于2023年12月28日签署的编号为“信津-A-2023-1006”的《债权转让合同》及其附件,中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司已将其依法享有的对下列公告清单所列借款人(债务人)及其担保人及其他债务人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给天津一商投资有限公司。中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司及天津一商投资有限公司特公告通知各借款人(债务人)、担保人及其他债务人或债权人、担保人和其他债务人的继承人。

公告要求下列公告清单中所列借款人(债务人)、担保人及其他债务人或债权人、担保人和其他债务人的继承人,从公告刊登之日起立即向天津一商投资有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还款义务或相应的担保责任(若债务人、担保因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关债权债务主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

特此公告。
中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司(转让方)
天津一商投资有限公司(受让方)
2024年11月6日

序号	借款人(债务人)	借款合同	担保人	担保合同
1	天津市华鑫投资有限公司	《人民币流动资金借款合同》(2015)津银贷字第YYBHDX001号	天津市滨海天合投资有限公司、尹聪、天津市供销合作总社、天津市供销合作总社天河大酒店、天津市天合金伦再生资源回收利用有限公司、天津市滨海天合再生资源回收利用有限公司	《最高额保证合同》(2015津银最保字第YYBHXD001号)、《最高额保证合同》(2015津银最保字第YYBHXD002号)、《连带保证责任担保函》、《最高额抵押合同》(2015津银最抵字第YYBGX001号)、《最高额抵押合同》(2015津银最抵字第YYBJL001号)、《最高额抵押合同》(2015津银最抵字第YYBTH001号)

津药达仁堂集团中医药文化守护官行动走进西安

今年以来,中华老字号企业津药达仁堂集团在全国范围内持续开展了以寻找达仁堂历史上的“十八家分号”为依托的中医药文化守护官行动。11月5日,该活动走进第三站——西安。此次西安之行,津药达仁堂的守护官团队不仅寻得了“西安分号”的老店员,深入挖掘企业发展史,助力中医药文化传承,还与陕西众信医药超市连锁股份有限公司联合开展守护官聘任仪式以及党组织共建活动。

据悉,津药达仁堂集团中医药文化守护官行动,既是为了深入贯彻落实党的二十大报告提出的促进中医药传承创新发展的重要要求,更好地遵循中医药发展规律,助力健康中国战略;也是为落实好天津市中医药强市战略,加强津门中医药老字号建设,推动天津中医药产业走出天津,走向全国,走向世界。

1915年,中国第一家工业化中药制药厂——达仁堂制药总厂成立。从1917年开始,先后在青岛、大连、长沙、福州、西安、长春、郑州、开封、香港等地开设了分号,连同北京、上海、汉口、天津的原有老号,最多时,达仁堂在全国中药商埠一共开设了十八家分号,成为最早的工商一体国药集团。在经营模式上,当年的达仁堂总部强调“一体化”,以达仁堂制药总厂作为天津总部,各地达仁堂分号都根据当地特点,从达仁堂数百种产品中,挑选出适于当地销售的品种,在早期几十年里,达仁堂各分号利润丰厚,无一家亏损。而本次寻找到的“西安分号”就是其中的典型代表。按照计划,本次中医药文化守护官



行动,将组织开展“七个一”系列活动,即“开展一场店员培训”“开展一次办事处慰问”“参观一次爱国主义教育基地”等。此外,津药达仁堂集团还组织骨干力量,在西安走进当地医药连锁企业和社会组织等单位,开展中医药文化知识培训、走访交流、公益慰问等活动,进一步拓展中医药文化的影响力,将“有爱有品有力量”的核心价值观传播得更长远。

在新时代新的历史背景下,传承精华,守正创新,是津药达仁堂义不容辞的责任。津药达仁堂将顺势而为,以寻找历史上的“十八家分号”为依托,持续深入开展中医药文化守护官主题活动,深化中华老字号寻源之旅,以此宣传中医药文化,推动中医药文化的守护和弘扬。

文 李爽